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Sporthalle Bezirkssportanlage Mitte - Erweiterung Bauunterhalt und behindertengerechter 
Zugang 
Prüfung auf Handlungsbedarf bei den weiteren Bezirkssportanlagen 
- Antrag der CSU-Stadtratsfraktion vom 16.11.2017 - 
 
 
Sehr geehrter Herr Oberbürgermeister, 

 
die CSU-Stadtratsfraktion stellt folgenden Antrag:  
 

1. Die Sporthalle der Bezirkssportanlage Mitte wird im erweiterten Bauunterhalt auf einen 
Stand gebracht, der den Anforderungen eines modernen Sportbetriebs und den heutigen 
Vorstellungen in Bezug auf sanitäre Anlagen und Ausstattung entspricht. Dabei sind die 
Wünsche der Schule und des eingewiesenen Vereins zu berücksichtigen. 

2. An der o.a. Sporthalle soll mittels eines Anbaus im Eingangsbereich ein 
behindertengerechter Zugang zur Tribüne geschaffen werden. 

3. Unsere weiteren Bezirkssportanlagen werden unter Einbeziehung der eingewiesenen 
Schulen und Vereine auf Handlungsbedarf bzgl. der unter Punkt 1 und 2 angesprochenen 
Anforderungen überprüft, notwendige Maßnahmen werden umgesetzt. 

 
 

Begründung: 
 

Die Sporthalle der Bezirkssportanlage Mitte ist mittlerweile eine der ältesten in unserer Stadt. Sie 
wird nicht nur von der Ickstatt-Realschule genutzt, auch der MTV Ingolstadt ist hier eingewiesen. 
Um diese hochfrequentierte Halle auch in den nächsten Jahren zeitgemäß nutzen zu können, ist 
ein ganzes Bündel von Unterhaltsmaßnahmen erforderlich. Das geht vom Hallenboden über die 
Umkleiden, die sanitären Anlagen, die Lautsprecheranlage bis zur Tribünenanlage. Manchmal fehlt 
nur etwas frische Farbe, manchmal muss ausgetauscht oder erneuert werden. Die Vorstellungen 



des Vereins und der Schule sollen dabei berücksichtigt werden. 

Die Zuschauertribüne und die sanitären Anlagen im Zuschauerbereich sind für Behinderte nicht 
erreichbar. Abhilfe kann über einen kleinen Anbau im Eingangsbereich geschaffen werden, in dem 
ein Aufzug eingebaut wird. In diesem Anbau soll auch ein Aufenthaltsbereich und eine 
Ausgabemöglichkeit für Speisen und Getränke untergebracht werden, damit die eingewiesenen 
Hallensportler ihre Gäste und Zuschauer an Wettkampf- und Turniertagen den 
Hygieneanforderungen gemäß bewirten können. 

Auch bei unseren jüngeren Bezirkssportanlagen gibt es Handlungsbedarf. Dieser muss zusammen 
mit den Beteiligten (Schulen und Vereine) festgestellt und geeignete Maßnahmen zur 
Verbesserung vorgeschlagen, bzw. umgesetzt werden. 

 
 
 
 
Für die CSU-Stadtratsfraktion 
 
 
gez. Thomas Deiser    gez. Franz Liepold  gez. Hans Achhammer 
Stadtrat    Ausschusssprecher  Ausschusssprecher  
       

 


